

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

大力实施乡村振兴战略

和美乡村有“看头” 农民日子有“奔头”

□全媒体记者 储翔宇

自全面实施乡村振兴以来,繁昌农村面貌日新月异,农民生活水平大幅度提升,农业发展也取得了明显成效。当前,该区正围绕走好“六个之路”,聚焦推进“五个振兴”,大力实施“千村引领、万村升级”工程,打造乡村振兴“繁昌样板”。

产业振兴是乡村全面振兴的基础和关键。溜溜果园集团2011年落户繁昌,现已成长为全国蜜饯行业第一和青梅行业领军企业。其中,该集团打造的“龙头企业+新品种选育科研+苗木基地科学育苗+合作社+农户”创新模式便是一大亮点,进一步拓宽了农产品销路。近年来,繁昌大力发展青梅全产业链,衍生出青梅种植、青梅加工、青梅文化旅游等多

种业态,拓宽了果农们的增收致富渠道,成为以产业振兴助力乡村振兴的经典案例之一。“在振兴乡村经济方面,我们要承担使命,通过在安徽地区推广种植青梅,给老百姓带来实实在在的收益。”溜溜果园集团经营本部储备主管丁家虎表示。

“以前都是臭水沟,现在水是清的、山是绿的,人的精神面貌同样焕然一新。”峨山镇东岛村范冲村民组村民程得宽高兴地说。改善农村人居环境,是实施乡村振兴战略的重点任务,更是农民群众的深切期盼。走进东岛村,巍然矗立的牌坊、宽阔的柏油马路、干净整洁的村容村貌映入眼帘。在保留乡村特色风貌的前提下,得益于美丽乡村提升改造工程,东岛村“旧貌换新颜”吸引了八方来

客,“高颜值”的环境大大提升了农民的“幸福值”。除了令人刮目相看的“面子”,东岛村更有悠久厚重的“里子”。该村坚持文化赋能,大力传承优秀传统文化,将古人文化、乡贤文化、自然村的特色文化等进行挖掘整合,提振农民群众精气神,激发参与乡村治理的热情。

近段时间,随着“村BA”“村超”等群众性体育赛事的火爆“出圈”,体育正在成为乡村振兴“引擎”。今年6月10日,繁昌首届乡村振兴运动会在区体育场隆重开幕。据悉,本次乡村振兴运动会以“新农村、新农民、新体育”为主题。全区各村(含涉农社区)工作人员、驻村干部等激情参与到“家门口”举办的50米搬粮食接力、50米农夫提水、男女混合拔河等

“接地气”的比赛项目中来,不仅展示了繁昌人民团结拼搏、奋发向上的精神风貌,更是全区乡村文化振兴的生动实践。比赛虽然已经结束,但运动带来的快乐将继续充盈每个繁昌人的幸福生活,大家的日子过得越来越有“奔头”。“作为繁昌人,同时也是一名新农人,感到非常的激动和开心。乡村振兴加油,繁昌加油!”参赛选手鲍飞激动地向记者表示。

今后,繁昌将以创建国家乡村振兴示范县、国家农业现代化示范区为契机,锚定高质量发展的农业强省建设目标,以更大的决心和力度加快建设彰显徽风皖韵的宜居宜业和美乡村,努力创造乡村振兴繁昌经验、繁昌模式、繁昌样板,不断提高人民群众获得感、幸福感、满意度。

专家学者齐聚繁昌

人字洞主题公园建设研讨会在繁召开

本报讯(全媒体记者 赵翔 王鑫余徐林)11月22日下午,由繁昌区政府与中国科学院古脊椎动物与古人类研究所联合主办的人字洞主题公园建设研讨会召开。中科院古脊椎动物与古人类研究所高星、金昌柱、张昭以及重庆、山东、浙江、云南、四川等地20余位国内专家学者齐聚繁昌,深入探讨人字洞遗址保护创造性转化和创新性发展新路径。

区委书记瞿辉,省文物局文物保护处副处长潘海海,省文物考古研究所所长叶润清,区委副书记、区长许有龙,人大常委会主任陈邦龙,政协主席张文宝,区领导刘斌、张伟等出席会议。

人字洞遗址位于繁昌孙村镇,是目前东亚大陆已知时代最早的古人类活动遗址,将中国古人类生存的时间推到了距今200多万年前。繁昌区委、区政府积极谋划建设人字洞主题公园,面向全球公开征集“人字洞”主题公园建设概念性规划设计方案,通过对人字洞遗址的活化利用,把考古发现和成果更加清晰、全面地展示出来,实现考古遗址有效保护与区域经济发展的和谐共赢,为赓续历

史文脉、筑牢文化自信提供更坚强的支撑。

人字洞主题公园项目规划面积约1900亩,总投资约30亿元,项目围绕人字洞遗址,以震旦纪大冰期、石炭—二叠纪大冰期和第四纪大冰期地球地质与气候变化、古生物、古人类活动为主题,分三期建设。一期建设科普区,含人字洞博物馆、主题民宿等;二期建设科考区,即人字洞考古遗址公园;三期建设主题科技体验区。通过三期项目的实施,建设集考古科研、遗址观光、文化体验、主题游乐、文化创意、游购娱、度假休闲等功能于一体,全领域覆盖、全功能满足、全流程体验的一站式文化旅游主题公园,打造“旅游+文化+商业+服务+健康”的“繁昌旅游”新名片。

会议期间,与会专家学者参观了繁昌博物馆和人字洞遗址,聆听了人字洞发掘研究最新进展报告和相关园区单位先进经验介绍,围绕“文物保护与利用”“文物活化与经济社会价值”等方面开展跨学科、多维度的研讨与交流,并对人字洞主题公园概念性方案进行评审。

菊花盛开富村民



近日,繁昌峨山镇东岛村贡菊种植基地的菊花进入收获期,当地村民抢抓晴好天气采摘、加工。近年来,该镇采取“合作社+基地+农户”的共同经营模式,通过土地流转、用工、分红等方式,帮助当地群众增收,助力乡村振兴。

杨华 鲁元 摄

区生态环境保护委员会2023年第四次会议召开

瞿辉讲话 许有龙主持

本报讯(全媒体记者 黄晨伟)11月21日下午,区生态环境保护委员会召开2023年第四次会议。区委书记、区生态环境保护委员会主任瞿辉出席会议并讲话。区委副书记、区长、区生态环境保护委员会主任许有龙主持会议。市生态环境局副局长朱俊到会指导。区领导朱亚莉、高翔、童少艳、华光、王家彬出席。

瞿辉指出,生态环境保护是底线工作,抓好底线工作是干部的基本功。广大干部要以强烈的政治责任感和危机感,把突出生态环境问题整改作为推动主题教育走深走实,落实省委巡视整改任务的具体体现,作为检验干部作风、塑造淳民风的重要方面,作为强化源头治理、提高工作质效的重要抓手,主动干、抓紧干、干到位,以更大决心抓好生态环境保护工作。

瞿辉强调,要真刀真枪开展整治攻坚行动,树牢问题意识,坚持清存

量、控增量、提质量,强化末端管理、过程管理、细节管理,说一件干一件、做一件成一件,推动突出生态环境问题整改彻底、改到位。要以打实行动担牢责任,严格落实监管责任、属地责任和主体责任,健全生态环境问题整改工作机制,坚持查改并举、惩治结合,加大执法力度,推动关口前移,加强队伍建设和专业培训,以履职尽责担当推动全区生态环境持续向好。

许有龙在主持会议时要求,坚持分类施策、靶向发力,认真落实整改目标、措施、责任和时限“四清单”,强化“长牙齿”式监管执法,以壮士断腕的决心毅力,坚决打赢生态环境保护这场硬仗,不断开创全区生态环境保护工作新局面。

会议通报了底线工作(生态环境保护)专题调度会以来工作开展情况和全区生态环境保护督查情况,审议了有关文件。

项目在冲刺

年产10000万平方米高端瓷砖 产值达80亿元

诺贝尔新材料项目又有新进展

本报讯(全媒体记者 俞强伍圆)经过三年多的紧张施工,诺贝尔新材料有限公司已有两条生产线竣工点火开始试生产,年底前还将有两条生产线建成,为项目一期明年全面投产打下了坚实的基础。

在繁昌区新港镇的芜湖市诺贝尔新材料有限公司项目建设现场,建设者们正在抢抓时间,加快施工,用快干、实干奏响项目建设主旋律。目前原料车间、制粉一车间、制造一车间,主体厂房已经顺利完成,成品仓库目前在基建

当中。诺贝尔高端陶瓷芜湖生产基地一期项目已于今年8月竣工点火,正式进入试生产阶段。走进生产车间,两条生产线上机声隆隆,精美的瓷砖源源不断地从自动化流水线上转出来,一只只灵活的机械手准确地进行定位、抓取,将一箱箱陶瓷薄板码放整齐。

这间全流程一体化的陶瓷生产车间主体分为上下两层,共有9条生产线。从研磨、混合、压制,到施釉、烧结、抛光……每个环节,仅需几名工人把关,自动化

程度较高,彻底将员工从繁重的机械式体力劳动中解放出来。

“时隔39个月,总投资110亿元的诺贝尔高端陶瓷芜湖生产基地项目已初具规模。一期9条生产线全部建成投产后,高端瓷砖年产量将达到10000万平方米,产值达80亿元左右,年利税在5亿元左右。现在我们主要以800×800和1500×750的瓷砖为主,后续还会增加到600×1200,包括900×1800这些各种各样的规格……后面还会再陆续投产,明年年底要把九条生产

线全部投产。”芜湖诺贝尔新材料有限公司品保部主任史丛宇告诉记者。

诺贝尔新材料有限公司落户是近年来繁昌“双招双引”重大成果,从项目签约、开工建设,到点火试生产,区相关部门及新港镇坚持“早一天也好”的追求,全方位做好为企服务,帮助企业解决项目投产过程中的困难问题,确保项目早投产早见效,最大限度释放项目产能,为推动繁昌经济社会高质量发展贡献更多力量。

第68场“上门办公会”举行

本报讯(全媒体记者 俞强)11月17日上午,区委副书记、区长许有龙再次来到芜湖南方水泥有限公司调研,并召开“上门办公会”。区委常委、常务副区长鲁胜启参加。

2022年9月,第9场“上门办公会”曾在南方水泥有限公司举行,现场帮助企业解决了若干问题。时隔一年,许有龙再次将“上门办公会”开到这里,通过实地察看南方水泥万吨级码头建设进展和听取企业汇报,详细了解企业生产经营情况。针对企业提出的用地问题、资源整合等诉求,许有龙认真聆听,与区有关部门和属地镇现场会商,逐一给出回应。

许有龙强调,“上门办公会”作为为企服务的“繁昌品牌”,要把有效解决问题作为生命力,给企业家良好的体验感,赢得满意口碑。各有关部门要主动加强与企业的对接服务,积极帮助企业解决诉求,营造良好营商环境,帮助企业做大做强,积极走好高质量发展的道路。南方水泥要加快推进企业转型升级,在做好节能减排、安全生产等工作的同时,切实推进水泥行业可持续发展。面对当前外部环境、行业趋势等风险挑战,希望企业增强发展信心,克服困难,与区委区政府同向而行、共同努力,为繁昌经济高质量发展作出更大贡献。

G4211繁昌西互通立交及连接线工程项目加速推进

本报讯(全媒体记者 张纯伍圆)连日来,G4211繁昌西互通立交及连接线工程项目现场一派如火如荼的景象,全线各标段趁着晴好天气,抢抓工期,迅速掀起建设热潮。

在G4211一标段项目现场,数台灰土拌和机、灰土划泥机、挖掘机等大型机械隆隆作响,工人师傅正在施工路基填筑、盖板涵浇筑及开挖,基坑开挖,大家奋力赶工,确保工程按时按质按

量推进。据悉,目前一标段项目现场人员及机械已经按照计划全部进场,人员的三级教育及交底已经全员覆盖,机械的一机一档也已经全部落实。在二标段项目现场,记者了解到,二标段主要根据征地的交付情况,分段落进行施工,目前项目施工位置处于丁村施工段落,主要施工路基在回填。G4211繁昌西互通立交及连

接线工程是宁芜高速新增互通项目,位于繁昌孙村镇梅冲村塘口坝附近,总投资4.8亿元,同步建设的互通连接线连接S334、S339省道,全长约为6.22km,按二级公路标准建设,预计2025年2月完工通车。届时,项目完工后,将缓解宁芜高速公路出入口交通压力,也将结束繁昌西侧无高速互通出入口的历史,有效改善繁昌人民出行条件,对促进沿线旅游开发和崛起,全区营商

环境提升,推动繁昌高质量发展具有重要意义。

“项目建成后,将更好地促进区域联动发展和全域旅游示范区建设,进一步强化区内公路与高速路网的衔接,提升交通出行率,增强芜湖市和繁昌西南出口,特别是孙村镇、繁昌镇、荻港镇以及周边区域群众的出行便捷度。”繁昌交通运输局G4211项目现场业主代表高军在接受采访时说道。



S334快速化通道改造工程建设忙

近日,在繁昌孙村镇的S334快速化通道改造工程第二标段预制梁场,安徽建工建设集团工人正在施工现场作业。据了解,该项目旨在加快完善快速通道路网建设,缓解交通运输压力,方便群众出行。

全媒体记者 杨华 摄